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Norges beste vann,  
sykkelturer blant bratte  
fjell, badstubading og  
en helt koko god åtteretter.  
� Her er 10 gode grunner  
� til å reise til  
� NARVIK i sommer.
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Narvik på kartet

Skiltsamling på Rådhusplassen, 
Kongens gate 45

3978 kilometer fra Roma, 2407 kilo-
meter fra Nordpolen, ligger Narvik by. 
Det kan man lese på skilt-samlingen 
utenfor betongrådhuset, som gir deg 
en påminnelse over hvor langt nord 
man egentlig befinner seg i verdens
sammenheng når man er i Narvik. 
Nordkapp: 709 kilometer.

Norges beste vann

Drikkevannet, Narvik

Det er viktig å få i seg nok vann i  
varmen. Dette må for enhver pris 

ikke kjøpes. Det er nemlig ikke bare 
vannet i sjøen som er friskt i Narvik. 

Byens eget springvann har ved flere 
anledninger vunnet kåringer for 

beste drikkevann. Narvikvannet har 
vunnet både beste overflatevann 
og beste grunnvannskilde i Nord-

Norge. I en kåring var vannet Norges 
beste! Så husk på det når du slukker 

tørsten på hotellrommet eller mellom 
vinglassene. Smaker det bedre enn 

hjemme?
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Narvik

NORGE RUNDT
Norgesferie i sommer?  
I denne serien gir D2 deg 
de beste tipsene til et 
utvalg norske byer

Ved foten av fjellet

Tur med elsykkel, Dronningensgate 66

Grusen knitrer iltert idet sykkelen raser opp bakkene, som om den er utstyrt 
med rakett. Like imponerende snor den seg nedover stiene med en list 
man ikke skulle tro en så tung sykkel besitter. En alternativ måte å oppleve 
Narviks natur på, er på elsykkel. Skogsveiene oppover i fjellet bak byen 
er brede og tar deg fra utkikkspunkt, til hytte, til foten av spisse fjell, som 
Rombakstøtta, eller «Tøttatoppen» på folkemunne.

Turistselskapet Day Out tilbyr tre timers sykkelturer med guide, som 
tilpasser turen etter evne og tar deg med til de flotteste punktene. Blant 
annet det som kanskje må være Norges vakreste utedo, bygget av bjørke-
stammer i gapahukform, uten dør. Den ligger helt ytterst på en knaus med 
utsikt over fjorden. Ved siden av kan man «gå planken» for å late vannet.

Obligatorisk 
iskrem

La Dolce Vita, Kongens gate 49

Er du glad i iskrem? Dumt spørsmål. 
Er du i Narvik på en solskinnsdag, 
eller på en middels gråværsdag 
(som også regnes som en god dag i 
Nord), er en tur innom den italienske 
is-kafeen La Dolce Vita obligatorisk. 

Når D2 stikker innom, er den fylt 
med glade isnytere, hovedsakelig 
lokale. Uteserveringen består av 
enkle plastbord med tilhørende 
stoler, mens kafeen innendørs er 
dekorert med blomster og små 
italienske godteposer man kan 
kjøpe med seg. I tillegg til is, selges 
italiensk mat, men vi anbefaler å 
holde seg til isen. Istesten gjøres 
selvfølgelig på vanilje og sjokolade, 
som begge imponerer med kremet 
konsistens og autentisk smak.
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Tre lokales tips til Narvik

EIRIK KRISTOFFERSEN
FORSVARSSJEF 

Det opplagte er jo krigsminnemuseet. Der er 

slaget om Narvik oppsummert. Jeg pleier å ta med 

besøk, som da den franske forsvarssjefen var her. 

Det er også mange fine turer i krigshistorisk 

terreng, som Midnattstrappa, opp langs fjellsiden 

og over Fjordbotneidet og ned til Lapphaugen. Der 

ligger det blant annet et flyvrak.

Den aller fineste sommerturen er å gå Norge 

på tvers langs rallarveien. Da tar man toget  

fra Narvik til riksgrensen i Sverige og går 

derfra til innerst i Ofotfjorden. Sverige har 

tatt med seg mye til Narvik. Man bruker ord som 

morsan og farsan.

Jeg mener at Narvik er undervurdert. Datteren 

min har en fransk kjæreste. De var i Bjerkvik og 

hun ville ta han med til Lofoten, og han skjønte 

ikke poenget. Det var nok å se her av fjell og 

fjorder.

HEIDI RUUD ELLINGSEN
SKUESPILLER, DANSER OG SANGER

Vi har jo både fjell og fjord. Jeg liker å gå i 

Tøttadalen, komme seg opp til vannkraftverket 

og oppover. Man kan gå til førstevannet og 

annenvannet eller helt opp til Narviks Matter-

horn, Tøttatoppen. Det er en fantastisk topptur 

med litt klatring på slutten, hvis man vil.

Hvis man har unger så har man fått en sykkel- 

og skatepark som heter Flyt, på Jaklamyra. Hvis 

man etterpå vil gå en tur, så er det kort ned til 

fjorden. Vi har jo sjøen rett ved, Ofotfjorden 

som er nydelig og helt ren, i forhold til Oslo-

fjorden. 

FRITZ AANES
BRYTER

Det første du må gjøre er å oppleve fjellet. Det 

er den største attraksjonen. Ta gondolen eller 

gå deg en trimtur til Tredjetoppen helt opp.  

På toppen ved gondolen er det en fin restaurant. 

De som er tøffet går på bena. Det er stalltipset 

mitt.

Eller ville jeg ville tatt turen inn til 

Skjomen og sjekket ut golfmulighetene der. 

Spille golf i midtnattsola er det ikke så mange 

som kan gjøre.

Hvis du skal ut og vil ha noe elegant harry, 

som jeg kaller det, så ville jeg gått på Malmen 

og tatt meg en øl der. Det er det gamle diskote-

ket som har vært der i alle år. Alle som har vært 

i Narvik har vært der. Det er best i helgen, men 

har også uteservering på sommeren. Det er både 

diskotek og pub.
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Nord-Norges arkitekt

Haikjeften, Kongens gate 39

Det finnes ikke mange betydelige 
historiske byggverk i Nord-Norge. 
Fattigdom og tyskernes herjinger 

er grunnene til det. Men arkitekten 
Jan Inge Hovig, som også har tegnet 
Ishavskatedralen i Tromsø, ga Narvik 
et løft under gjenoppbyggingen, da 

han var byarkitekt. Han har stått for 
Rådhuset, brannstasjonen, det gamle 

sykehuset og Idrettens Hus, i til-
legg til utendørsscenen og musikk

paviljongen Haikjeften.
Arkitekturkritiker Ulf Grønvold kaller 

Hovigs bygninger «inngangsportalen 
til den nye tid for landsdelen og en start 

på nordnorsk modernisme».
Haikjeften er kanskje Hovigs mest 

fotograferte bygg i Narvik, og et slags 
symbol for byen. Musikkpaviljongen 
er utformet som en stødig skulptur i 

rå betong, fremhevet med kontraste-
rende bruk av hvitmalte flater. Men i år 

kan være siste mulighet for å få med 
seg den moderne paviljongen. Den skal 

nemlig rives, til fordel for utvidelse av 
Scandic hotell i forberedelsene til VM. 

Smått og godt

Glasskiosken, Tårnveien 26a

Dørene i den bitte lille hjørnerestau
ranten med 22 sitteplasser, om man 
legger godviljen til, er åpne mellom 
18.30 og 19.15. Så lukkes restauranten 
og gjestene blir vitne til et kokkeshow 
som varer i to–tre timer og produserer 
åtte ulike retter.

Lokalet er innredet med treverk. 
Stammeskiver pryder vegger og tak, og 
tacoholderne er laget av vedkubber.

– Vi hadde 24 gjester en gang, da satt én 
på en pappeske, forteller Børge Strøm.

Sammen med Vegard Stormo, Henrik 
Greger Leinan og Frank Jensen startet 
han opp stedet i 2024. 

Menyen kan blant annet inneholde 
tartar av storfe med belgisk vaffel stekt 
i reinfett, skalldyrsuppe på sjøkreps 
fra Lofoten og entrecôte av kalv fra 
Finnmark med hvit asparges, morkel og 

seiersløk. Desserten er norske jordbær 
og rabarbra fra Håkvik med sorbet, stekt 
hvit sjokolade og italiensk marengs. 

– Vi baserer oss på lokale råvarer, men vi 
er ikke slaviske, sier Strøm.

Vinen er hovedsakelig fra Sør-Afrika, 
England, Portugal, men også fra små 
produsenter i Østerrike og Spania. 
Kaffen importeres fra noen «kompiser» 
i Gallivare i Sverige som har spesialisert 
seg på bålkaffe. Den serveres i en retro 
kanne med egen varmelue i ull.

– Helt ko-ko bra, sier artist og skuespiller 
Heidi Ruud Ellingsen, som også er narvik
væring.

Glasskiosken er dessverre sommer-
stengt, fordi eierne er glade i fluefiske, og 
det gjør man best på sommeren. Annet 
en noen pop-ups i sommer, åpner restau
ranten igjen i august.
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Bedre enn lofoten?

Camp 291, Nordlyssvingan 28

Narvik er byen som har fått æren av å arrangere VM 2029. Fjellene som 
omkranser byen skal huse hele verdens alpinister. «We first, you after», sa 
Narvik-ordføreren da nyheten ble kjent. Greit å vite, da dette fortsatt er en lokal 
snakkis.

Mange reiser til Lofoten for den spektakulære naturen: stupbratte fjell og 
dype fjorder i arktisk landskap. Men akkurat det samme får du i Narvik, uten 
skokker av tyske og kinesiske turister i kø oppover fjellsiden.

En fin måte å oppleve Narvikfjellet på, er å overnatte nettopp der, i fjellet, 
med panoramautsikt over byen og fjorden.

Camp 291 ligger 291 meter over havet og kan nås med gondol for 350 
kroner eller en enkel gåtur opp gjennom vakker bjørkeskog. Hyttene er enkle 
og intime med vindu over sengen og speil i taket på badet. Husk myggspray!

Fredsmuseet

Narvik Krigsmuseum, Kongens gate 39

«Det var krig»
«Det er krig»

Dette er teksten som møter gjestene 
på Narvik krigsmuseum, som også er et 
freds- og menneskerettighetssenter. Inn-
gangen deler museet med biblioteket og 
byens turistkontor. Slaget i Narvik, som 
fant sted mellom april og juni 1940, omta-
les som Hitlers første nederlag. Et hardt 
sjø- og landslag utspilte seg, og allierte 
styrker gjenerobret midlertidig byen fra 
tyskerne.

En rakrygget mann i lyseblå t-skjorte 
geleider oss ned trappen til en ny del av 
museet, som viser seg å være mye større 
enn først antatt. Ulf Eirik Torgersen er 
museumsleder, og har selv jevnlige fore-
drag og omvisninger. Han kaller senteret 
en opplæringsinstitusjon.

– Teksten er skrevet ut for 15-åringer. Det 
gjør at den passer som hånd i hanske for 
en turist, sier han og blunker.

Museet rommer historier fra krigen, 
gjenstander og våpen fra krigstiden, og 
for nerdene finnes et eget skattkammer 
i underetasjen. I siste rom, som minner 
noe om et kunstgalleri, møter man spørs
målene «er våpen farlig?» og «hvem har 
mandat til å ta et liv?».

– Menn 50 pluss reagerer her. «Hva er 
det dere holder på med?», sier Torgersen.

Tapas og midnattsol

Linken restaurant, Kongens gate 64

Også var det midnattssolen! Er man på sommerbesøk 
i Nord-Norge, blir man pent nødt til å holde seg våken 

til etter klokken 12. Og det beste stedet å oppholde 
seg, er i høyden.

Linken Restaurant og Bar i 7. etasje på Quality hotell 
byr på et bredt utvalg av spanske og nordnorske 

tapasretter i et lokale rammet inn av store glassflater, 
beskjedent opplyst av guloransje kveldssol.

En høflig kelner fra Venezuela sørger for at glassene 
er fulle og rettene bringes inn med jevn flyt, mens 

solen nærmer seg fjelltoppene i vest. Venezuelaneren 
er politisk flyktning, og skulle egentlig helst vært i 

hjemlandet, forteller han.
Det er sprø blomkål, skagenrøre, oksetartar, kam-

skjell med eplekaramell og crème minon. Ytrefilet, 
primører og fritert potet med ramsløkaioli. Til dessert: 

vaniljeis med varme multer i nordnorsk stil.
Tiden flyr, og plutselig står solen rett inn fra siden 
og flørter med fjelltoppene. Deler av den bukker 

under det høyeste fjellet, men slipper aldri øyekontakt. 
Klokken har passert midnatt, men byen er like lys som 

ettermiddagen i sør.

Badstuedamene

Arctic Sauna, Havnegata 1

Om du besøker Narvik havn en ettermiddag, har du god 
sjanse for å møte på en spesifikk type Narvikværinger: 
badstudamene. De har matchende badekåper og bade-
vesker i plast, i hver sin farge, og kommer gjerne i flokk. De 
er en del av en venninneklubb, forteller de, og det er her de 
møtes, i Narviks havnebadstue Arctic Sauna.

Midt mellom to høye brygger prydet av tang og rust, 
ligger en liten, moderne badstueinstallasjon med skifte-
rom, takterrasse og sauna med badehull.

– De skal bygge igjen sånn at man ikke ser rett inn i 
Murmansk, sier Grethe Bjørgan og ler, for anledningen i lilla 
badedrakt.

Vi tar plass mellom badstudamene og to turister, et par 
fra henholdsvis New Zealand og England. Det er slik for-
delingen vanligvis er mellom lokale og turister, får vi høre. 
Til tross for at klokken er syv på kvelden, står solen høyt på 
himmelen og varmer huden etter det som vel kan kalles et 
isbad (12 grader).

– Vi vet kor vi e fra, så når det er sol så blir vi så glade alle 
sammen, sier Ellen Olsen, i blå badedrakt.

I Narvik Havn ligger også Børge og Vegards andre 
restaurant, Havnecafeen, i tillegg til en liten havnekiosk fra 
30-tallet. Den ble lagt ned på 90-tallet og prydes fortsatt 
av reklame for røyk og byens lokalavis Fremover. Planen 
er å gi denne nytt liv, ved å selge softis, øl og vin til badstu-
gjestene.


